
Na realizaci zdravotního střediska bude vypsáno nové výběrové řízení!
Město Horní Benešov před několika měsíci vyhlásilo výběrové řízení na realizaci akce s názvem „Novostavba
zdravotního střediska Horní Benešov“, které zpracovávala fi rma BON TENDR s.r.o. jako podlimitní veřejnou 
zakázku na stavební práce zadávané formou zjednodušeného řízení dle zákona č. 134/2016 Sb. Předpokládaná
cena byla 20 934 094 Kč bez DPH.

Tohoto výběrového řízení se zúčastnili dva uchazeči. Firma FICHNA – HUDECZEK a.s. společně se Strojírny 
a stavby Třinec, a.s. a Beskydská stavební a.s. Nejnižší nabídková cena činila 23 078 063,36 Kč bez DPH od 
první jmenované fi rmy. Vítězný uchazeč tedy doloženým rozpočtem přesáhl předpokládanou cenu o 10,24%.
Rada města předložila výsledky tohoto výběrového řízení zastupitelstvu města, aby tuto situaci projednalo.

Jednání byl přítomen jednatel společnosti BON TENDR s.r.o. Ing. Bc. Radek Starý, který vysvětloval vý-
sledky tohoto výběrového řízení: Současný ekonomický trend na trhu práce je takový, že poptávka převyšuje
nabídku a vytíženost stavebních fi rem je vysoká. I přes zveřejnění zakázky na profi lu zadavatele a přímé tele-
fonické oslovení několika fi rem, byly podány pouze dvě nabídky.

Zastupitelstvo města Horní Benešov se rozhodlo tuto cenu neakceptovat a vypsat nové výběrové řízení na 
novostavbu zdravotního střediska. Toto výběrové řízení bude trvat zhruba tři měsíce. Město Horní Benešov 
dalo tuto skutečnost na vědomí Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje Ostrava, od kterého má zajištěnou do-
taci na vybavení jednotlivých ordinací, takže by tímto krokem nemělo být budoucí čerpání této dotace ohroženo.

Otázkou však zůstává, jestli bude i toto výběrové řízení úspěšné a kdy začnou samotné stavební práce. Občané
Horního Benešova si jistě přejí, aby situace okolo nového zdravotního střediska byla vyřešena v co nejbližší
době, což je i snahou vedení města.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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Harmonogram svozů odpadu (srpen / září)

Komunální odpad pro rok 2018 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytřídě-
ných plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne   3. srpna  a 14.  září.

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 9. srpna a 20. září, vytříděné sklo (zelený kontejner) se 
bude svážet 8. srpna a 5. září.

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám 
pravidelně přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu 
v daném období.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Ohlédnutí za Slavnostmi města Horní Benešov 2018

Ve dnech 22. a 23. června 2018 se v areálu sportovišť na ul. Nerudova konaly Slavnosti města Horní Benešov. 
Jako každoročně se těšily velké účasti místních i přespolních návštěvníků, i když počasí nám moc nepřálo. 
Pátečním večerem nás provedl MARATON a skupina HOBES, v sobotu pak bylo na programu hudební 
vystoupení kapel: POUTNÍCI, PRINCESS – QUEEN REVIVAL, EDDIE STOILOW, TURBO a hlavní
hvězdou večera byla hudební skupina HORKÝŽE SLÍŽE. 

Hudba byla pestrá, na své si přišli jak mladší, tak i starší občané. Pro děti následovaly soutěže, dále se mohly 
zabavit na trampolíně a na skákacím hradu. Malí návštěvníci si navíc nechali ozdobit obličej u pí. Jany Barto-
níkové z Moravskoslezského Kočova, která na jejich tváře malovala nádherné obrázky. Pro milovníky dobré-
ho jídla byly připraveny například langoše, steaky, makrely, sýry, mini koblížky, brambůrky na špejli a spousta 
dalších dobrot. Stánkaři nabízeli jak tradiční perníky, slovenské sýry, oplatky či lízátka, tak i bižuterii, hračky, 
proutěné košíky, klobouky a další zajímavé výrobky. 

Město Horní Benešov jako novinku zavedlo EKO KELÍMKY pro odstranění nadměrného množství plasto-
vého odpadu, aby areál po celou dobu oslav zůstal relativně uklizený. Návštěvníci si mohli kelímek nechat 
jako vzpomínku na Oslavy města nebo vrátit v kterémkoli stánku. 

Slavnosti byly ukončeny nádherným ohňostrojem, po kterém následovala after-party. Děkujeme organizáto-
rům, kteří se podíleli na zdárném průběhu akce a všem, kteří přípravě slavností věnovali nemalé úsilí. Velmi 
si jejich práce vážíme. Vzhledem ke spokojenosti návštěvníků můžeme hodnotit Oslavy města Horní Benešov 
2018 jako velmi zdařilé a již nyní se těšíme na další ročník.

Barbora Janková
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Opravy v našem městě

Vážení občané, rádi bychom Vás informovali, že fi rma DOMINOTRANS 
Opava s.r.o. v současné době provádí opravu místních komunikací ul. Neru-
dova a ul. Masarykova. Jedná se o opravu středových spár, povrchové koroze 
krytu, hloubkové koroze a výtluků, kompletní výšková úprava prosedlých ša-
chet atd.

Nedávno byl dokončen také chodník u hřbitova. Ten původní byl kompletně 
rozebrán a položen zcela nový.  Na ulici Svobody před časem přibylo také nové 
veřejné osvětlení, které zajišťuje lepší přehlednost při odbočování z hlavní ces-
ty mezi bytové domy, protože zde v nočních hodinách docházelo k nebezpeč-
ným situacím, jak pro chodce, tak pro řidiče. Během prázdnin proběhnou také 
úpravy na základní umělecké škole, kde bude vyměněna elektroinstalace.

OŽP a Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Pečujme o své blízké – dlouhodobé ošetřovné

Od 1. června 2018 začne platit nová dávka ze systému nemocenského pojištění - tzv. dlouhodobé ošetřovné. 
Připravilo ji Ministerstvo práce a sociálních věcí. Opatření je koncipováno jako pokrytí doby, která následuje
po propuštění z nemocnice  např. po vážném úrazu  nebo nemoci. Dlouhodobé  ošetřovné  zahrnuje možnost 
čerpání až 90 kalendářních dní pracovního volna s náhradou příjmů ve výši 60 % denního vyměřovacího 
základu. Ze zahraničních zkušeností vyplývá, že je to právě kombinace ochrany  pracovního místa a náhrady
příjmů, která je  pro  podporu pečujících zásadní.

V některých případech se ten, kdo potřebuje péči, uzdraví, v jiných bude třeba se o něj starat i nadále a rodi-
na se musí rozhodnout, jak tuto péči zajistí. Dlouhodobé ošetřovné poskytne prostor i pro to, aby se rodina
mohla na takovou alternativu připravit a například požádat o příspěvek na péči. Nová dávka bude poskyto-
vána nemocensky pojištěné osobě, tedy zaměstnanci, nebo osobě samostatně výdělečně činné, která nemůže
vykonávat činnost z důvodu péče o osobu, která ji vyžaduje, v domácím prostředí. V návrhu zákona je také
vymezen poměrně široký okruh oprávněných osob, kterým při splnění stanovených podmínek může nárok na
tuto dávku vzniknout.

Hlavním důvodem pro stanovení tak širokého okruhu osob je umožnit dané rodině se co nejvíce svobodně
rozhodnout o tom, kdo z rodiny a jak se bude o opečovávaného starat. K možnosti zabezpečit péči v rámci ro-
diny má přispět též možnost střídání v poskytování péče s jiným členem rodiny. Tato úprava podporuje nejen 
pečující osoby samotné, ale i posilování mezigeneračních vazeb v rámci rodiny. Domácí péče o nemohoucí
jako taková pak výrazně přispívá ke kvalitě života osob, o které se rodina stará.

V Zákoníku práce se v souvislosti s dlouhodobým ošetřovným zaměstnavateli stanoví povinnost omluvit nepří-
tomnost zaměstnance v práci po dobu poskytování dlouhodobé péče a povinnost zařadit zaměstnance po skon-
čení poskytování této péče na jeho původní práci a pracoviště. V době poskytování dlouhodobé péče zaměst-
nanci nesmí být dána výpověď a doba poskytování dlouhodobého ošetřovného se pro účely dovolené navrhuje 
posuzovat jako výkon práce. Novela zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších 
předpisů a další související zákony, které tuto dávku zavádějí, byla 8. února 2017 schválena vládou ČR.

Nejčastější otázky a odpovědi:

1) Za jakých podmínek budu moct o dlouhodobé ošetřovné žádat?
Nárok na dlouhodobé ošetřovné (dávku po dobu péče) bude mít pojištěnec nemocenského pojištění, 
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který z důvodu péče o osobu vyžadující poskytování dlouhodobé ošetřovatelské péče v domácím prostředí
nemůže vykonávat žádné zaměstnání, jde-li o zaměstnance, nebo nemůže osobně vykonávat samostatnou 
výdělečnou činnost, jde-li o osobu samostatně výdělečně činnou.

2) Po jakou dobu bude možné pečovat o blízkou/závislou osobu?
Nárok na dlouhodobé ošetřovné bude mít pečující osoba po dobu až 90 dnů v témže případě ošetřování.

3) Kdo bude rozhodovat o tom, že je třeba celodenně pečovat?
O potřebě celodenní péče bude rozhodovat ošetřující lékař lůžkového zařízení. Nárok na dlouhodobé ošetřov-
né bude vznikat v případě, trvala-li hospitalizace osoby závislé na péči alespoň 7 dní a bude-li zdravotní stav 
této osoby vyžadovat dlouhodobou péči alespoň 30 kalendářních dnů.

4) Jaké doklady budou pro žádost o dlouhodobé ošetřovné potřebné a komu je pečující osoba doloží?
Na předepsaném tiskopise bude třeba předložit vyplněnou žádost a k ní připojit tiskopis, který vydal ošetřující 
lékař lůžkového zařízení o potřebě poskytování dlouhodobé péče a zároveň musí být připojen písemný sou-
hlas ošetřované osoby, aby o ní pečovala osoba žádající o dlouhodobé ošetřovné. Tato žádost bude zaměstna-
vatelem odeslána na okresní správu soc. zabezpečení.

5) Bude zaměstnavatel povinen mě po dobu péče uvolnit?
Ano. Ochrana pracovního místa po dobu čerpání dlouhodobého ošetřovného bude odpovídat ochraně zaměst-
nance v případě krátkodobé pracovní neschopnosti.

6) Mohu čerpat při péči nějakou jinou dávku?
Nárok na  peněžitou  pomoc v  mateřství  a otcovskou má přednost před nárokem na dlouhodobé ošetřovné. 
Pokud ošetřující osoba bude poskytovat ošetřovatelskou péči i v době uznání pracovní neschopnosti nebo po-
třeby ošetřování (péče) o jinou osobu, má dlouhodobé ošetřovné přednost před nemocenským a ošetřovným. 
Na dávky státní sociální podpory, dávky pěstounské péče, pomoc v hmotné nouzi a další, nemá dlouhodobé 
ošetřovné vliv.

7) Co je nutné udělat, když potřeba péče pomine?
Pokud potřeba ošetřování pominula, rozhodne ošetřující lékař o ukončení potřeby ošetřovatelské péče. Toto 
rozhodnutí se bude odesílat na okresní správu sociálního zabezpečení. Zaměstnanec oznámí tuto skutečnost 
svému zaměstnavateli a nastupuje zpět na své pracovní místo.

8) Bude možné se při pečování střídat s nějakým jiným z rodiny?
Ano. V průběhu 90 dnů nároku na dlouhodobé ošetřovné bude možné se střídat v péči bez omezení, avšak 
vždy pouze po celých dnech. Nebude možné se tedy vystřídat v rámci jednoho dne. Za dobu, po kterou nebu-
de osoba, které je poskytováno dlouhodobé ošetřovné, pečovat o osobu vyžadující dlouhodobou péči (např. 
v případě hospitalizace ošetřované osoby), jí však dlouhodobé ošetřovné nenáleží.

OŽP, zdroj: MPSV, 16.11.2017

Autobusem přímo až na nejvyšší horu Moravy

Společnost Arriva Morava nabízí jedinečnou možnost nevšedního zážitku pro seniory nad 65 let a občany 
s omezenou schopností pohybu – autobusem přímo až na vrchol nejvyšší hory Moravy - Praděd.

Výjezd autobusu je možné objednat v pracovních dnech v měsících květen, červen, září nebo říjen na telefonu 
597 827 053 nebo emailem: jarmila.krenovska@arriva.cz. Nabídka je určena pouze pro skupiny seniorů
nad 65 let a držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P a jejich nezbytnému doprovodu.

OŽP
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Pasování prvňáčků na čtenáře!

Letos v červnu se tradičně konalo pasování prvňáčků do cechu Čtenářského řádu. Tento slavnostní akt pro-
běhl ve středu 20. června 2018 v prostorách Informačního centra a městské knihovny, za přítomnosti pasují-
cího rytíře Tomáše z Kozelkova, pohádkové babičky Laďky a nás knihovnic.

Před samotným pasováním složily děti slib o tom, jak budou ochraňovat knihy a statečně se být za všechno 
dobré, co je v nich napsáno. Za projevenou odvahu a vynaložené úsilí obdrželo každé dítko Památeční listi-
nu a knížku Malý princ od Antoine de Saint-Exupéryho s ročním zápisným do knihovny zdarma.

IC a městská knihovna

Celý ceremoniál byl zakončen slavnostním přípitkem a společným focením. Žáčci byli moc šikovní a my
jim přejeme spoustu krásných chvil společně prožitých s knihou.

Kateřina Baierová a Veronika Hudečková ICaMK, Foto: Veronika Hudečková

Trénováním paměti proti zapomínání

Informační centrum a městská knihovna uspořádala dne 13. června 2018 pro občany města besedu s příznač-
ným názvem: Mít paměť jako slon aneb trénováním paměti proti zapomínání pod vedením paní Mgr. Rena-
ty Rychlíkové. Šestnáct dorazivších účastníků se dozvědělo o jednotlivých druzích paměti, jejich poruchách 
a možnostech, jak procvičovat svou paměť. Vyzkoušeli si jednoduché cviky na pravou - levou mozkovou 
hemisféru nebo svou koncentraci, zrakové vnímání či znalosti při dalších cvičeních.

Alzheimerova choroba vstupuje do života čím dál většího počtu lidí. Od roku 2014 přibylo 27 procent pacien-
tů s touto nemocí, která závažně postihuje mozek a projevuje se zejména u seniorů. Dříve byla demence pova-
žována za průvodní jev stárnutí. Demence však není normální součástí stárnutí. Je vždy důsledkem poškození 
mozku chorobou, poraněním, otravou apod.

Každý z nás občas zapomene-jméno kolegy, telefonní číslo, kam položil klíče a vzpomene si později. To je 
normální. Lidé trpící Alzheimerovou chorobou zapomínají častěji a nevzpomenou si ani později. Právě poru-
chy paměti jsou prvními příznaky, které může okolí člověka s „Alzheimerem“ pozorovat.
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Nemocný má potíže se zapamatováním nedávných událostí, zatímco staré věci si obvykle pamatuje velmi 
dobře. Nemoc začíná nenápadně a pomalu se zhoršuje. Postihuje každého člověka jinak. V počátečním stadiu 
je nemocný do značné míry soběstačný.

Zhoršuje se mu paměť, ztrácí zájem o koníčky a jiné oblíbené činnosti, objevují se mu potíže s rozhodováním, 
obtížně se orientuje v nových situacích. Postupně má problémy s orientací v čase i prostoru. Tyto první přízna-
ky jsou často podceňovány a jsou považovány za součást stárnutí.

BEZPLATNÉ VYŠETŘENÍ PAMĚTI

„Péče o pacienty s Alzheimerem je velmi náročná. U Alzheimerovy choroby je velmi důležitá včasná diagnó-
za. Pomocí testů se dá odlišit tzv. mírná kognitivní porucha, která může mít léčitelné příčiny, třeba depresi, 
přepracování“, uvedla Mgr. Rychlíková. Znát diagnózu je dobré jednoduše proto, že bez stanovené diagnózy 
není možné nemocného správně léčit. To, zda se jedná o Alzheimerovou chorobu, je nutné vědět co nejdříve. 
„Současná medicína neumí ALZHEIMEROVU CHOROBU vyléčit, umí ji ale léčit.

Léky, které se nemocnému podávají, dokážou do jisté míry nemoc pozastavit a v zásadě konzervovat dosavad-
ní stav. Je proto vhodné, aby k tomuto „uchování“ došlo v co nejranější fázi, kdy je nemocný schopen postarat 
se sám o sebe“, dodala Mgr. Rychlíková. Nechá-li člověk tuto nemoc rozběhnout, zhoršuje se rapidně kvalita 
života jak člověka s tímto onemocněním, tak i jeho okolí.

Bezplatné vyšetření paměti si můžete domluvit u Mgr. Renaty Rychlíkové a Mgr. Barbary Vojtíškové  - certi-
fi kovaných poradců České alzheimerovské společnosti – na některém níže uvedeném kontaktu. Mgr. Renata
Rychlíková, Mobil: 603 816 550, Mgr. Barbara Vojtíšková, Mobil:  606 711 194.

Vyšetření spočívá ve vyplnění dotazníků a provedení sady testů a cvičení. Celé vyšetření trvá přibližně ho-
dinu. Po vyšetření jsou Vám sděleny výsledky  - z nichž zjistíte, zda je vše v normě – a nebo, zda je potřeba 
problém s pamětí řešit dalším vyšetřením u odborného lékaře, který pomoci dalších testů zjistí, co je příčinou 
poruch paměti a případě zahájí vhodnou léčbu. 

Renata Rychlíková, lektorka
Veronika Hudečková, vedoucí IC a městské knihovny,

Foto: Veronika Hudečková
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ZUŠ vystavuje v IC a městské knihovně

Výtvarný obor Základní umělecké školy v Horním Benešově pod vedením paní učitelky MgA. Lenky Dobešo-
vé zahájil svou absolventskou a závěrečnou výstavu vernisáží v pondělí 25. června 2018 v 17 hodin v galerii 
IC a městské knihovny. 

Letošními absolventkami, jež završily docházku 1. stupně ZUŠ, byly tři slečny: Nela Kašpárková, Denisa
Vaňková a Adéla Zemanová. Nela se s tématem „Procházka přírodou“ zaměřila na výtvarné zpracování malé 
části fauny a fl óry naší země. Denisa měla téma „Portrét“. Protože byla přijata na střední uměleckou školu, 
obor fotografi e, je její práce převážně zaměřena právě na fotografi i. Adéla se zabývala tématem Tanec, který 
je jí blízký a snažila se ho ztvárnit pomocí různých uměleckých technik.

O hudební doprovod se postaraly s hrou na kytary slečny Iva Kozelková, Adéla Kozelková a Michaela Pelcová.
Zazněly skladby autorky Taťány Stachak s názvem Malá romance, Zábavné dobrodružství a Lesní skřítkové. 
Absolventkám gratulujeme k dosaženému úspěchu a přejeme jim spousty dalších zdarů nejen v uměleckém 
směru. Výstavu je možno shlédnout do 31. srpna 2018.

Veronika Hudečková, vedoucí IC a městské knihovny, Foto: Veronika Hudečková
Lenka Dobešová, učitelka výtvarného oboru na ZUŠ

Slušní a čestní lidé jsou stále kolem nás!

Rád bych se touto cestou podělil se spoluobčany o vlastní příběh, který nepříjemně začínal, ale velmi příjemně 
skončil.  Stratil jsem peněženku s větším obnosem peněz, ve které také byly cenné doklady, občanský průkaz, 
řidičský průkaz a jiné. Poněvadž jsem na penzi, velmi by mi scházely peníze. Ovšem také představa nového 
vyřizování dokladů není nikterak příjemná. 

O to více mne moc potěšil fakt, že se našel nálezce, který nejenom, že mi předal peněženku, ve které nic 
nescházelo, ale ani na mé naléhání nechtěl přijmout nálezné. Věřte mi, radost jsem měl dvojnásobnou. Proto 
tímto ze srdce vyjadřuji své neskonalé poděkování paní Kristýně Kubačákové, vedoucí z prodejny Bivoj na 
náměstí v Horním Benešově. Je to velmi milá, poctivá a čestná mladá žena. Velmi děkuji.

Gustav Klimo
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Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihově, které dorazily v měsíci červnu.
Věříme, že i tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Deník uštvané matky - Quinn, Susanna (Beletrie; literatura pro ženy): Juliette se právě stala matkou malé 
Daisy, ovšem mateřství zdaleka není takové, jak si ho malovala. Žádný domek s cestičkou lemovanou růžemi. 
Daisy nechce spát a žádný z milionů osvědčených triků rodičovských příruček na ni neplatí. A pak je tu ten 
prevít, co Juliette nechal stát u oltáře, Daisyin otec. Naštěstí je vždycky po ruce deník, papír snese vše!

Z Trutnova na Colorado River - Jůzl, Jiří (Populárně naučná literatura; rafting; cestopisy): Jiří Karas Jůzl:
Severní Amerika - USA - Arizona - Grand Canyon - Colorado River. Co název to pojem. Tedy alespoň pro nás, 
kteří máme srdce tuláků, trampů, romantiků či snílků. Krom toho mým tělem koluje vodácká krev. A sny? Ty 
spouští mechanismus kdesi hluboko v mozku, který člověka žene automaticky za jejich realizací. Jeden velký 
sen jsem měl už počátkem osmdesátých let minulého století, tedy v době, kdy jsem byl v největším „vodác-
kém rozkvětu“. Ten sen se mi podařilo splnit až v šedesáti pěti letech. Jmenoval se COLORADO RIVER.

Bubny podzimu - Gabaldon, Diana (Beletrie; historický román): Kniha navazuje na příběhy Jamieho 
Frasera a jeho ženy Claire, kteří se se skupinkou přátel po dobrodružné plavbě, jež skončila ztroskotáním, 
ocitají v Americe. Vydají se do kolonie v Jižní Karolíně, kde má Jamie příbuzné. Amerika v polovině osm-
náctého století je skutečně Novou zemí, nesmírnou divočinou obydlenou Indiány a divou zvěří a guvernéři 
kolonií přidělují výhodně půdu, aby přilákali další osadníky. Takovou nabídku dostane i Jamie; znamenalo 
by to, že by měl opět vlastní panství, ovšem podmínkou je, že by musel odjet zpátky do Skotska a získat 
další kolonisty. 

Pro děti a mládež

Fantastická zvířata a kde je najít - Rowling, J. K. (Humoristická próza; zvířata; mytologie): Fantastická 
zvířata a kde je najít je učebnice zmiňovaná v sáze J. K. Rowlingové o Harrym Potterovi. Jejím fi ktivním 
autorem je pan Mlok Scamander. Kniha pojednává o fantastických zvířatech kolem světa.

Drakova přísaha - Část, P. C. (Beletrie; povídka; fantasy literatura; upíři): Drakova přísaha je samostatná po-
vídka přidružená k cyklu Škola noci, věnovaná osudům jedné z jejích postav, bojovníka a učitele šermu Draka 
Lankforda. Odehrává se v devatenáctém století a vypráví o zapuzeném synovi anglického šlechtice, jenž se 
stal upírem, odešel do Ameriky a poznal svou budoucí manželku Anastasii. To z lásky k ní kdysi odpřisáhl, že 
bude svou nezřízenou sílu krotit milosrdenstvím...

Muminek a sníh – Jansson, Tove (Fantasy román; švédská literatura): „Nechci sníh, když tu nebude Šňupá-
lek.“ Zima letos přichází do muminího údolí brzy a muminkův kamarád Šňupálek vyráží jako každý rok na jih. 
Muminek má slzy na krajíčku, jak se mu už teď po kamarádovi stýská. Jestlipak se bude stýskat i Šňupálkovi?

Pravidelně odebíráme tato periodika

Pro dospělé - Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Blesk hobby, Praktická žena, Kreativ, Rozmarýna, Čtenář, 
Sedmá generace, Psychologie dnes, 100+1 zahraniční zajímavosti, Domov, D-test, Moje země, Náš domov: 
noviny města Bruntálu, Hornobenešovský zpravodaj.

Pro děti a mládež - Mateřídouška, Dráček, ABC mladých techniků a přírodovědců.ž

Veronika Hudečková, vedoucí ICaMK, Použité prameny: On-line katalog knih IC a městské knihovny
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Cykloturistický kurz

Na začátku června se někteří žáci 8. a 9. ročníku zúčastnili již tradičního cykloturistického kurzu. Tentokrát jsme 
zamířili k přehradě Kružberk. V úterý 5. června v 9 hodin jsme nasedli na kola a vydali se směrem k Leskovci. 

Přes Bohdanovice a Hořejší Kunčice jsme dojeli na hráz přehrady a odtud jsme pěknou lesní cestou šlapali až 
do Budišova. Ubytovali jsme se v místním autokempu, poobědvali a zbytek dne jsme se věnovali prohlídce 
města a sportování v areálu kempu.

Hasičský sbor v akci

Cvičný únik čpavku na zimním stadionu v Horním Benešově  zalarmoval  hasiče v našem regionu. A žáci 
2.stupně naší základní školy byli přitom. Sice jenom za plotem, jednak, aby se nemotali místním a bruntál-
ským hasičským jednotkám pod nohy a pod kola, ale také z bezpečnostních důvodů.

Děti od 6. do 9.třídy byly svědky záchrany zaměstnance zimního stadionu, kterého hasiči v zásahových ob-
lecích vynesli na nosítkách z budovy ven. Naštěstí se jednalo jen o fi kci, tedy taktické cvičení. Velitel celého 
zásahu nakonec dětem vysvětlil, oč se vlastně jednalo a na závěr jim dal prostor pro zvídavé dotazy.

Jana Semerová

Užívali jsme si především bazénu, trampolíny a tenisových kurtů. Ti méně unavení se ještě projeli po okolí. 
Druhý den nás čekala trasa údolím Moravice, do Vítkova a zpět do Budišova. Ve čtvrtek jsme nechali kola 
odpočívat a pěšky jsme se šli podívat na zříceninu hradu Vildštejn, odpoledne pak proběhly rychlostní závody 
kolem budišovského rybníka, turnaj v minigolfu a opékání špekáčků. Páteční návrat probíhal rychle. Po uje-
tých 120 km jsme byli sice hodně unavení, ale spokojení.

Eva Jelínková
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Dílničky pro předškoláky

V průběhu jarních měsíců proběhly dílničky pro malé žáčky, kteří se již chystají do školy. Jednalo se o tři 
setkání a to výtvarného, hudebního a tělovýchovného směru. Tyto aktivity na naší škole probíhají, protože se 
chceme s našimi budoucími prvňáčky seznámit a také proto, aby i oni měli možnost prohlédnout si prostředí, 
ve kterém budou již po prázdninách působit a kde stráví dalších devět let života.

Tyto dílničky jsou nachystány formou hry, aby si je děti užily. Letošními dílničkami, tak jako zápis, děti pro-
vázela zvířátka. Byla jimi motivována veškerá činnost. Ve výtvarné dílničce si předškoláčci vytvořili pštrosa 
s óóóbrovskýma očima. Nejdříve obkreslovali, pak vystřihovali, pak zase obkreslovali a moc vybarvovali!! Aby 
nebyl pštrosík nahatý, museli mu pomocí barviček obléknout peříčka. Paní učitelky daly dětem i malý kvíz.

Děti se dozvěděly , že předškoláci znají ptáčků mnohem více. Což je při nejmenším  potěšující. Nakonec se 
všichni proletěli třídou a frnkli i s krásnými obrázky domů. Následovala dílnička hudební. V té se proletěl
drak Žofík, ale to jen na úvod. Děti se podívaly i za holkou modrookou k řece, která je jistě plná ryb, ale pozor 
na toho vodníka!

Paní učitelky ale dětem nedaly vůbec oddechnout a následovala písnička o malém kotěti, které se zapomně-
lo někde v botě, ve které usnulo a vůbec jej nezajímalo, že tady na něj čeká plná třída dětí! Naši nejmladší 
měli možnost osahat si i hudební nástroje při rytmických hrách. Pracovali i s pomocí projektoru a nakonec si 
vybarvili houslový klíč s kočičkou, který si mohli odnést s sebou domů. Poslední dílnička byla odcvičena
v malé tělocvičně v budově druhého stupně. 

Žáčci se zahřáli krabí honičkou. No zkuste chvíli běhat jako krab. A víte vy vůbec, jak takový krab běhá
(viz. třeba nějaká odborná publikace či vševědoucí internet)?? Následovalo lachtaní cvičení s barevnými over-
bally, při kterém děti prokázaly svou ohebnost. Opičí dráhu prolezli a proskákali všichni s úsměvem. Ale 
nebylo to nic jednoduchého!! Museli překonat i bažinu!! Poslední hru si maláčci zahráli s pomůckou jménem 
padák. Pod ten se zvířátka musela schovat před dravým orlem!!

Na dotaz, co se dětem líbilo nejvíce, odpovídaly, že pan učitel, když skákal přes kozu. Během dílničky totiž 
proběhla i odborná ukázka přeskoku přes kozu roznožkou. Touto dílničkou jsme se s nastávajícími prvňáky 
zatím rozloučili. Z tělocvičny si odnesli vysvědčení se samými jedničkami a do školy se již určitě všichni těší!!

Učitelky 1. stupně
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Dětský den ve školní družině s policejními pejsky

Tradičně, jako každý rok jsme dětem ze školní družiny připravily program k oslavě DNE DĚTÍ. Tento rok 
jsme se rozhodly oslovit Policii České republiky prostřednictvím pana Libora Kostery,  který je tatínkem žáka
z 1.třídy a který pracuje pro skupinu základních kynologických činností (PSOVODI). Velmi nás potěšila jeho 
ochota a pozitivní odezva. V pátek 1. června dorazil i se svým stejně sympatickým kolegou, panem Petrem
Haníkem,  a se dvěma pejsky Technikem a Bartem. Páni policisté v uniformách udělali na všechny děti velký 
dojem. A nejen na děti. Všichni jsme se na ně dívali s respektem a nemohli jsme se dočkat, co zažijeme. Počasí 
nás strašilo deštěm a bouřkou, ale nakonec bylo přesně tak, jak jsme si to objednali a přáli.

Střelba byla sice hlasitá, ale i přesto, že se některé děti bály, věříme, že to byl pro všechny zúčastněné krásný
a silný zážitek. Pro nás to tedy zážitek byl ! Bohužel po necelé hodině nám začalo pršet, proto jsme všichni 
rychle předali oběma policistům vlastnoručně vyrobený pamětní list s poděkováním a symbolickou zlatou me-
dailí a museli se s nimi rozloučit. Děti si pak v družince ještě pochutnaly na zakoupených dobrotách, občerstvily 
se dobrým pitím a některé z nich namalovaly obrázek z našeho krásného Dětského dne.

Tímto bychom chtěly ze srdce poděkovat za fi nanční příspěvek ze SRPDŠ, díky kterému jsme mohly dětem za-
koupit dobroty a pití a tak společně s nimi oslavit JEJICH VELKÝ DEN. Velké díky také patří našim věrným 
praktikantkám, studentkám Střední pedagogické školy v Krnově - Barči Rapušákové a Verči Štěpaníkové,
které s námi strávily celé odpoledne.  Největší díky ale určitě posíláme oběma policistům -  panu Liborovi   
Kosterovi a Petru Haníkovi a také jejich úžasným policejním pejskům Technikovi a Bartovi. Děkujeme!

Vychovatelky školní družiny

Po přivítání jsme se už mohli ,,kochat“ vším, co  nám v ukázce z výcviku předvedli. Od poslušnosti pejsků – 
plnění povelů, chůze u nohy, až po útok na agresivního ,,pachatele“, kdy nám pes Technik předvedl, jaký je to 
profesionál a jak hravě si poradí s kdejakým zločincem. Policejní pejsci jsou cvičení k vyhledávání předmětů, 
nábojnic, drog, pohřešovaných osob, apod.

Samotný výcvik trvá v průměru 2 roky. Po fascinující  ukázce z výcviku si děti mohly vyzkoušet speciální 
bundu, určenou k výcviku, neprůstřelnou vestu, policejní přilbu, podívat se na obušek, pohladit si oba pejsky, 
aj. Nejvíce však děti zaujala zbraň, ze které si spousta z nich zkusila pomocí slepých nábojů vystřelit.
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Máte rádi příběhy?

Vypravěč je jako rybář v loďce. V moři příběhů hledá takové, které nutí k zamyšlení. Naučí vás nahodit udici 
a ulovit příběh, který bere dech, otevírá srdce a přináší změnu…..MgA. Martin Hak, který  navštívil naši školu
a všem dětem od  1. až do 9. třídy vyprávěl různé příběhy (např.o dědouškovi Jožkovi, babičce Jarušce, o špi-
navé špíně) , je přesně tímto vypravěčem.

Slovy v úvodu článku sám sebe představuje na svých webových stránkách (www.vypravec.com). A nějak po-
dobně se představil i našim žákům. Většina jeho povídání hltala s otevřenou pusou některé třídy se dožadovaly 
ještě dalších historek, ale to už by zase byla jiná kapitola.

Jana Semerová

Sokolnická show

V úterý 19. června se celá naše škola sešla na travnatém hřišti u školy, aby mohli naši žáci zhlédnout něco 
ze sokolnického umění. Sledovali jsme postupně jednotlivé dravce a sovy v akci. Ti šťastnější si zkusili sami 
nalákat tyto nádherné letce k sobě a většina dětí si mohla i některé dravce pohladit. Protože vystoupení bylo 
ozvučeno, mohly všechny přítomné děti od 1. do 9. třídy slyšet zřetelně veškeré informace, kterými pan so-
kolník z agentury Vancoš přehlídku dravců okořenil. 

Dozvěděli jsme se například, že samice orla skalního stojí asi 150 000 Kč. Zajímavé bylo také to, že předvá-
dějící se kondor americký má sice výborný sluch a čich, ale se zrakem je na tom poněkud hůř. Zblízka jsme 
si mohli prohlédnout nejmenšího ptáčka žijícího v Americe - a to poštolku vrabčí, která byla velmi roztomilá. 

Pořad se nám moc líbil, po skončení jsme všichni s napětím očekávali, zda se sokolníkům podaří „sundat“ ze 
stromu neposlušnou káni Harrisovu. Ta se usadila po přehlídce v korunách stromu a nechtěla dolů, nereago-
vala ani na zapískání, ani masovou návnadu, ani na jiné pokyny. Všechno ale nakonec dobře dopadlo, takže 
konec dobrý, všechno dobré…..

Jana Semerová
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Výlet do Slezského zemského muzea v Opavě

Dne 4. května jsme se v rámci celoškolního projektu Poznej své okolí vydali s prvňáčky, druháčky a třeťáčky 
do Opavy. Navštívili jsme naše nejstarší muzeum a užili si pěkný den. Naši téměř devadesáti člennou skupinu 
chvilku po osmé hodině ranní přepravily autobusy, které nám byly hrazeny z kasičky SRPDŠ. 

Děti si tedy s sebou vzaly jen třicetikorunku na vstup do muzea a pak kapesné dle uvážení rodičů. Před devá-
tou jsme již v parčíku před muzeem, děti svačí a netrpělivě čekáme na celou, kdy se nám dveře otevřou. 

Překrásný pohled na budovu umocňuje sluníčko, které se odráží v pozlacených okrasných prvcích. Jezírko 
s vodotryskem a květinové záhony před muzeem jsou neméně nádherné! Protože je ten den zrovna docela 
chladno, bundy a batůžky též, odkládáme a zamykáme do skříněk a už nás vítá pan průvodce. Řekne nám něco 
málo informací na začátek a pak již pokračujeme dál.

V hale si prohlížíme dva slony. Jsou z ostravské zoo. Jeden je mládě a druhý dospělý slon. Jsou úchvatní 
a na malé obrazovce můžeme sledovat, jak probíhala jejich instalace. Poté pokračujeme rovnou do suterénu, 
kde na nás čeká fauna našeho kraje od hmyzu až po medvěda. Akvária, jeskyni ani hudební nástroj vyrobený 
z několika druhů dřeva nepřehlédl nikdo.

Spousta exemplářů je doplněna o tlačítka se zvukem, který ta daná zvířata vydávají. S prvňáky jsme zvládli 
suterén, starší děti si prohlédly ještě další poschodí. V nich se seznámily s dobovým oblečením či s výjevy 
z válečného období a dalším. 

Pak už následoval nákup dárečků, svačinka a návrat domů. Kdo jste v muzeu ještě nebyli, nebo dlouho nebyli, 
nebo si jen nestihli něco prohlédnout, vřele doporučujeme návštěvu!

Paní učitelky

Dětský den v Hobesu

Žluté balonky naplněné heliem, cukrová vata, řetízkový kolotoč, skákací hrad, trampolína. Letos navíc lu-
kostřelba.Zábavný program pro děti ze Základní školy v Horním Benešově, který jako každoročně připravili 
zaměstnanci fi rmy Hobes. Pro starší žáky 8. a 9.třídy byla zařízena exkurze přímo do výrobního procesu, kde 
se mládež mohla seznámit s výrobou dveřních zámků a dílů pro autoprůmysl.

Nebo se jednoduše podívat, kde pracují jejich rodiče. Děti si užily nejen zábavný program, ale i balonky a ra-
dost měly i ze sladkostí. Pěkný zážitek umocnilo i slunečné letní počasí. Takový pěkný dárek dostali žáci naší 
školy od fi rmy Hobes. Děkujeme!

Jana Semerová
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Společenská rubrika

Jubilanti - červen

Babišová Květoslava
Cileček Milan
Cileček Josef
Folvarschá Věra
Fusko  Milan
Hradečná Anna
Jachymčák Pavel
Kijonka Jaromír
Klech  Vojtěch
Koblížek Jan
Krynský Marek
Lysková Anna
Meinholdová Jana
Ondrušková Růžena
Semerádová Jarmila
Snopková Helena
Sváčková Květoslava
Trávníčková Marta
Klapilová Marie
Loukotová Drahomíra
Vičíková Mária

Opustili nás

Morávek  Karel
Jakubčíková  Bohuslava

Jubilanti - červenec

Hajduk  Vít
Horsák  Jaroslav
Hradečný František
Komendová Dáša
Petrová Bronislava
Rychtáriková Magdalena
Tesařová Blanka
Dubová Zdeňka
Snopek Jaroslav

Kdo byl milován, nebude nikdy zapomenut

Vzpomínka

Dne 19. června 2018 uplynul jeden rok,
co nás navždy opustil

pan

JIŘÍ MIKA

Všem, kteří mu s námi věnovali tichou vzpomínku,
upřímně děkujeme

S láskou vzpomínájí

manželka a děti s rodinami

Vzpomínka

Dne 24. července 2018 by se dožil 67 let

 pan

STANISLAV FOLDYNA

S láskou vzpomínají 

manželka Eva, děti, vnoučata a pravnoučata.
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Podívali jsme se do Kroměříže

Výbor spolku PRADĚD – spolek zdravotně postižených a seniorů připravil pro své členy na 16. červ-
na 2018 zájezd do Kroměříže. Město Kroměříž vděčí za svůj věhlas především skvostným parkům, hr-
dým kostelům a baroknímu zámku. Návštěvu jsme začali prohlídkou  Arcibiskupského zámku se zahra-
dami. V minulosti to bylo letní sídlo olomouckých arcibiskupů s obrazárnou a knihovnou, která obsahuje  
88 000 svazků, hudební archiv má 6 000 barokních skladeb. V knihovně mají i první vydání Babičky. Sně-
movní sál bývá označován za jeden z nejkrásnějších rokokových interiérů v České republice, natáčel se tu 
například fi lm Amadeus režiséra Miloše Formana.

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Dále jsme se šli podívat do  Podzámecké zahrady. Za podívání určitě stála návštěva Květné zahrady.  Na 
náměstí měli zastávku účastníci projížďky starých veteránů automobilů značky ŠKODA, auta určitě stála 
za obhlídku. Počasí se vydařilo, a tak po návštěvě tohoto města na Hané nám zůstanou na Kroměříž určitě  
pěkné vzpomínky.

Adéla Bendová

Navštívili jsme Slezské divadlo v Opavě

Členové spolku PRADĚD – spolek zdravotně postižených a seniorů navštívili 27. května 2018 Slezské diva-
dlo v Opavě, aby zhlédli muzikál Noc na Karlštejně. Známá je  spíše fi lmová verze z r. 1973. Z fi lmu pocházejí 
velmi známé písně, které zazněly i v opavské verzi muzikálu – např. Lásko má, já stůňu, Do věží, Hoja hoj.

Dějová linka se odvíjí od zákazu vstupu žen na hrad Karlštejn, který nechal postavit Karel IV., aby se zde mohl 
v klidu věnovat práci a odpočinku. Tento zákaz poruší mladá dívka Alena a královna Eliška Pomořanská. 
Zákaz pobytu žen je na konci příběhu zrušen. Herci předvedli opravdu skvělé výkony, a tak zážitek z tohoto 
divadelního představení byl pro všechny velmi příjemný.

Adéla Bendová
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

O pohár starosty města Horní Benešov

Každoročně pořádáme v Horním Benešově hasičskou soutěž. Letos se konala 3. června 2018 na fotbalovém 
hřišti. Mile nás překvapilo množství družstev, která se přijela zúčastnit. Ženských družstev bylo pět, muž-
ských osm. Počasí nám přálo, našim holkám i štěstí, protože zvítězily.

Radost při tak velké konkurenci byla obrovská. K úspěchu pomohli i diváci a fandové, kteří nám přišli držet 
palce. Vítězům jsme předali poháry, diplomy a něco málo i v obálce.

Putovní pohár si odvezli muži z Janovic, kteří byli celkovými vítězi soutěže s časem něco málo přes 15 vteřin.
Těšíme se na příští rok a opět na hojnou účast. Děkujeme všem, kteří nám pomohli s organizací.

SDH Horní Benešov
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Dětský den v Luhách

Členové Profi  Teamu Luhy z.s. připravili v sobotu 16. čer-
vence 2018 v Areále mladých tradiční dětský den. Tato akce 
se tak jako každý rok vydařila úspěšně. Sešlo se spoustu 
návštěvníků a počasí vyšlo také báječné. Dětem se vydalo 
celkem 270 poukazů na párek, limonádu a cukrovou vatu. 
Po celý den byly dětem k dispozici atrakce, které mohly 
využít bezplatně. Za všechno děkujeme našim sponzorům 
a také všem, kteří se jakkoliv zapojili do organizace Dne 
dětí v Luhách. Bez vás by to nešlo. 

Dagmar Budíková, předseda Profi  Team Luhy z.s.

Proběhlo místní kolo rybářské soutěže „Zlatá udice“

Vyvrcholením a shrnutím naší činnosti jsou soutěže Zlatá udice. Dne 26. května 2018 naši rybáři zahájili 
dvouhodinový lov ryb na rybníku v Luhách za velmi početné účasti rodičů. Lovila se tzv. bíla ryba tzn. Cejn, 
plotice, perlín a ouklej.

Každá vylovená ryba se měří a tyto míry se nakonec sčítají. Po dvou hodinách pokračovala soutěž na starém 
fotbalovém hřišti, kde děti soutěžily ve čtyřech disciplínách, ve kterých ukázaly své dovednosti a znalosti 
Dovednosti se dělily na terčové a odhoz se zátěží na dálku. Mladí rybáři také určovali druhy ryb dle obrázků.

Po sečtění bodů všech disciplín jsme provedli nástup a celkové vyhodnocení soutěže. Každý účastník poté 
dostal tašku s hodnotnými cenami. Ty byly zakoupeny z dotací Města Horní Benešov a jako každoročně také 
pěknými cenami od našich sponzorů, a to pana Josefa Šindlera a pana Miloše Indreje.
Tímto musíme poděkovat nejen za podporu města a za sponzorské dary, ale také všem zúčastněným rodičům 
za výpomoc. Jako každý rok jsme vybrali šest dětí do fi nálového kola soutěže, která se konala 9. června 2018 
ve Vítkově.

Vybrány byly tyto děti: Knapíková Lucie, Hušková Klára, Knapík Martin, Ružarovský Ján, Nikodem Jakub
a Kovář Jaroslav. Pravidla a disciplíny byly shodné jako u naší soutěže. V tomto kole jsme se ze šesti druž-
stev umístili na pěkném třetím místě. Děkuji za reprezentaci našeho kroužku celému družstvu a všem přeji 
Petrův zdar.

Vladislav Bartek, vedoucí kroužku (Rybářský kroužek MS Leskovec Oddíl Horní Benešov)

Jarní snůška medu

S ohledem na zimní a jarní počasí můžeme s radostí konstatovat, že letošní snůška medu bude oproti posled-
ním letům dobrá. Díky správnému léčení a péči včelařů již naše základní organizace Horní Benešov není 
v ochranném pásmu včelího moru a včelstva se těší dobrému zdraví.

Včelaři naší organizace se vzdělávají. 14. června 2018 navštívili přednášku přítele Mately v Branticích.
Tématem byla Racionalizace včelařství. Přednáška byla určena jak pro začínající, tak i pokročilé včelaře. 
Jednalo se o souhrn prací a úkonů, které provázejí každého poctivého včelaře. Dostali jsme cenné rady, jak 
správně o včelky pečovat, léčit, zmíněna byla také tématika úlů, nástavkového včelařství a nebyly opomenuty 
nové metody a trendy. Těšíme se na příští přednášku.

Zpracoval: Ing. Josef Monsport, jednatel ZO Horní Benešov
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Pro nás něco úžasného. Nutno říci, že toto vše výše popsané pro nás zajistila pořádající agentura August centrum 
umění a sportu z Brna. Tato agentura podporuje talentované děti, umělecké soubory různého zaměření – nejen 
taneční, ale i hudební a pěvecká tělesa. Celou dobu pobytu se o nás vzorně starali a my tuto agenturu můžeme 
ostatním zájmovým spolkům či souborům jen a jen doporučit. Naše děti v rámci tohoto festivalu tančili dvakrát, 
v pondělí večer na náměstí v městečku Selce a v úterý pak přímo na velkém podiu na náměstí v Crikvenici. 
Všichni tanečníci odvedli vynikající výkon, neboť dle smluvních podmínek s pořádající agenturou jsme museli 
odtancovat každé vystoupení bez přestávek ve délce 1 hodiny, a to bylo opravdu náročné. Zvládnout všechny 
choreografi e za sebou, k tomu přesun rekvizit a samozřejmě převleky kostýmů, to není jen tak. 

Všem maminkám i tatínkům, kteří byli s námi moc děkujeme za obrovskou pomoc, bez nich by to určitě ne-
bylo ono. Děti z kroužku vzorně reprezentovali Horní Benešov , vše odtančili na jedničku, sklidili obrovský 
úspěch a dokonce na obou vystoupeních se jim v závěru vystoupení podařilo roztančit i úžasné publikum. Po-
řádající agentura nás již nyní pozvala na další ročník tohoto festivalu do Španělska a na Maltu. Zbývající čas
pobytu v Chorvatsku, kdy děti netrénovali a nevystupovali, jsme strávili pobytem a koupáním u moře. Počasí 
nám přálo, pláž jsme měli jen 20 m od ubytování a děti si koupání užili. Celé soustředění se povedlo a splnilo 
svůj účel. Ještě jednou děkujeme pořádající agentuře AUGUST – centrum umění a sportu z Brna a také všem 
našim dětem za vzornou reprezentaci.

Lenka Juřicová

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Byli jsme na soustředění v Chorvatsku

Taneční kroužek Country Dance Montana odjel 15. června 2018 na desetidenní soustředění do Crikvenice 
v Chorvatsku. Součástí tohoto soustředění byla také účast a vystoupení dětí na festivalu v rámci akce „ Kul-
turní léto August 2018“, kterou pořádá agentura AUGUST – centrum umění a sportu z Brna.

Soubor na akci takového rozměru odjížděl vůbec poprvé a trocha obav byla v nás ve všech,jaké to bude a jak 
to zvládneme. Vše předčilo naše očekávání v dobrém slova smyslu. Crikvenica je velmi malebné lázeňské 
město, byli jsme přijati velmi srdečně , ubytování bylo hezké a příjemné, k dispozici jsme měli hřiště na naše 
trénování a tancování, jídla spousta a velmi dobré, k relaxačnímu cvičení jsme dostali k dispozici také každý 
den na jednu hodinu vyhřívaný krytý bazén s mořskou vodou, pro naše vystoupení na festivalu jsme měli za-
jištěno ozvučení a osvětlená pódia, na vystoupení do Selce nás večer odvezla nádherně osvětlená jachta, která 
byla jen pro náš soubor.
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Head Bike Maraton Slezska Harta 2018

Mikroregion Slezská Harta, NOVUS BIKE s.r.o. a Město Horní Benešov uspořádali v sobotu 9. června 
9. ročník oblíbeného cyklistického závodu horských kol HEAD BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA. 

V letošním roce jsme museli kvůli kůrovcové kalamitě upravit trať závodu, což v důsledku spíše přispě-
lo k atraktivnosti tratě. Na tratě CROSS KANEC (závod na 65 km), CROSS LONČÁK (závod na 35 km) 
a CROSS SELE (dětský závod) se letos postavilo celkem 521 závodníků.

Soutěžilo se celkem ve 20 kategoriích. Velkou radost nám udělal narůstající počet závodníků, zvláště v kate-
gorii dětí a účast olympijského vítěze a několikanásobného mistra světa Jaroslava Kulhavého. 

Vítězi letošního ročníku se stali na jednotlivých tratích Jaroslav Kulhavý, Kateřina Holá Lindnerová, Lubomír h
Petruš a š Šárka Chmurová. Vítězům blahopřejeme. Část startovného ve výši 9 020,- Kč byla věnována spolku 
Srdíčkáři. Podrobnější informace, včetně výsledků, můžete najít na stránkách závodu www.headbikemaraton.cz.

Tento závod by se nemohl uskutečnit bez obětavé práce pořadatelů, fi nanční podpory našich sponzorů a proto 
mi dovolte, abych jim touto cestou poděkoval a to: Mikroregion Slezská Harta, NOVUS BIKE s.r.o., GE-
MEC-UNION, Marek Buťák, GRAFICO Tiskárna, LOBKOWICZ, PlyVoTop s.r.o., ADIV s.r.o., MATTONI, 
HB LIKOD s.r.o., MASPEX, HEAD, Revlan, Zámecké vinařství Bzenec, Strojírna Vehovský, KNAPPE,
SUNDANCE BICYCLES, Josef Janek, Vrtal, ReSpol, Policie ČR, JSDH Horní Benešov, Krnovská a Opav-
ská nemocnice, Lesy ČR, vlastníkům pozemků a všem dobrovolným pořadatelům. 

Děkujeme a těšíme se na 10. ročník HEAD BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA, realizační tým.

Michal Blažek, starosta města

MUŽI (65 km) ŽENY (65 km)

1. Jaroslav Kulhavý (SPECIALIZED RACING)  1. Kateřina Holá Lindnerová (RACING TEAM)
2. Marek Rauchfuss (ELLYS BIKERANCH TEAM) 2. Klára Kubínová (Opava)
3. Adam Pilčík (Opava)     3. Silvie Vasiliadisová HEAD BIKE TJ OPAVA

MUŽI (35 km) ŽENY (35 km)

1. Lubomír Petruš (ETHICSPORT CYCLING TEAM) 1. Šárka Chmurová (Max Cursor Ostrava)
2. Robert Navařík (NAVA SPORT VELKÉ LOSINY)  2. Zuzana Skalická (KELLYS BIKERANCH)

3. Petr Blaťák (Drahotuše)     3. Alexandra Olivová (HEAD BIKE TJ OPAVA)
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Sportovní střelba – Český pohár a Světový pohár juniorů v Suhlu

První dvě kola Českého poháru talentované mládeže (ČPTM) – moravská část se konala na dvou ostrav-
ských střelnicích. Třetí kolo je společné – moravská i česká část a konat se bude v srpnu v Plzni.  Některé 
malorážkové disciplíny se střílely v Ostravě-Porubě. Disciplína sportovní pistole SP30+30 se střílí  ve dvou 
částech. Prvních 30 ran se střílí na pevný terč a druhá půlka závodu se střílí na otočný terč (terč se otáčí a na 
výstřel má závodník 3s a na 7s se terč zavře). Obě části závodu se střílí na vzdálenost 25m. Hornobenešovský 
klub reprezentovalo 5 chlapců. Nejlepšího umístění dosáhl Honza Blažek s výkonem 531 obsadil 9. místo. k
Šimon Buťák – 518 bodů - 14. místo,k Petr Skladan – 512 bodů a 16. místo, Tomáš Hambálek – 18. místok
a Kuba Kramný 19. místo.  

Další malorážkovou disciplínou je rychlopalná pistole
RP2x30. (Závodník střílí na 5 vedle sebe postavených ter-
čů a v různých časech 8s, 6s a 4s musí stihnou vystřelit do
každého terče jeden zásah. A v čase 4s je to opravdu frkot).
Vítězem se v obou kolech stal Petr Skladan (504 bodů),
Honza Blažek (485 bodů) obsadil 3. místo a k Šimon Buťák  
5. místo 436 bodů.  Na střelnici v Hradci nad Moravicí se
konaly obě kola ČPTM v disciplíně LP60 (střílí se na vzdá-
lenost 50 m) a prvenství si vystřílel Jan Blažek s výkonemk
480 bodů. Zúčastnili jsme se střelecké soutěže VC Poruby
v disciplíně RP2x30, kde ve sloučené kategorii mužů, žen
a dorostu zvítězila Marcela Königová s výkonem 518 bodů
před polským reprezentantem Macijem Rimskym. Vojtěch
Klech za výkon 506 bodů obsadil páté místo. 

Další závod Světového poháru juniorů se konal od 
20. června do 29. června 2018 v německém Suhlu. Kryš-
tof Krsek jako jediný reprezentant ČR v disciplíně LP60
obsadil 24. místo za výkon 528 bodů. V disciplíně

VzPi60 nastřílel 563 bodů a skončil na 47. místě. V měsíci srpnu se sportovci zúčastní týdenního střeleckého 
soustředění ve Frenštátě pod Radhoštěm a třetího kola ČPTM v Plzni.

        Střelecký klub

Jak bude vycházet Hornobenešovský zpravodaj?
Vážení a milí čtenáři, rád bych Vás tímto informoval o změně vydávání Hornobenešovského zpravodaje. 
Vzhledem k prázdninám, kdy zpravodaj nevychází, jsem se rozhodl změnit uzávěrku na 4. den v měsíci, tak-
že tištěná verze by měla být hotová vždy do 15. dne v měsíci (tzn. červnová uzávěrka byla 4. července  a totoi
číslo byste měli číst okolo 15. července. Tímto krokem chci docílit toho, aby všechny události za daný měsíc 
byly pohromadě a aby se o červnových událostech nepsalo na konci srpna (zejména ukončení školního roku 
nebo slavnosti města). Další uzávěrka tedy bude 4. září a Hornobenešovský zpravodaj vyjde okolo 15. září.
Děkuji za pochopení. Rád bych Vám také jménem celé redakce a vedení města popřál příjemné prožití léta.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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